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			Ήταν το 415 μ.χ. Οι άνθρωποι στην Ελλάδα λάτρευαν ακόμα τους δώδεκα
 θεούς του Ολύμπου καθώς ο Χριστιανισμός δεν είχε φθάσει ακόμα στην
 πρωτεύουσα .
 Εκεί λοιπόν ,ζούσε και μεγάλωνε μια πεντάμορφη κοπέλα ,η
 Αθηναΐδα. Ξανθή με γαλανά μάτια και λυγερή κορμοστασιά και τ' όνομά της
 το πήρε από την θεά Αθηνά.
 
 
Ήταν κόρη του φιλόσοφου Λεόντειου που δίδασκε στην Σχολή κι εκτός από
 όμορφη ήταν κι έξυπνη και της άρεσαν πολύ τα βιβλία. Δεν κουραζόταν να
 κλείνεται στην βιβλιοθήκη και να διαβάζει ,να διαβάζει που στο τέλος
 απόκτησε μια τεράστια για την εποχή εκείνη μόρφωση. Πράγμα τόσο σπάνιο
 τότε που οι γυναίκες ασχολούνταν μόνο με τον αργαλειό …
 Την μάγευαν τα έργα του Ομήρου , του Λυσία και του Δημοσθένη κι
 ανάμεσα στης σελίδες της  Ηλιάδας , χανόταν σ, ένα μαγικό κόσμο.
 Με  την μόρφωσή της μπορούσε να συζητήσει για οποιοδήποτε θέμα και με
 τον πιο μορφωμένο άνδρα ,κι όσοι την γνώριζαν έμεναν γοητευμένοι απ'
 την σύνεση και την απλότητά της και έδιναν συνέχεια συγχαρητήρια στον
 πατέρα της.
 -Να σου ζήσει η κόρη σου , Λεόντειε!   Έχει  όλες  τις χάρες .Από την
 ομορφιά της Αφροδίτης και την λυγεράδα της  Άρτεμης , μέχρι την σοφία
 της Παλλάδας Αθηνάς.
 -Σας ευχαριστώ ,απαντούσε καμαρώνοντας ο  Λεόντειος  και συνέχιζε .Με τα
 τόσα προσόντα της δεν  θα χρειαστεί  ούτε και προίκα για να παντρευτεί!
 -Θ' αστειεύεσαι  σίγουρα Λεόντειε , όλα τα κορίτσια χρειάζονται προίκα
 έλεγαν ξαφνιασμένοι με την λογική του οι συνομιλητές του.
 -Δεν αστειεύομαι καθόλου αφού η δική μου η κόρη ,το λέτε και μόνοι σας
 είναι πολύ πιο μορφωμένη απ' όλες τις άλλες τους έλεγε σοβαρά
 Κι έδειξε ότι το εννοούσε καθώς σαν πέθανε ξαφνικά έπειτα από λίγο
 καιρό ,της άφηνε στην διαθήκη του μόνο εκατό χρυσά νομίσματα , ενώ την
 υπόλοιπη περιουσία του ,την άφηνε στους δύο  γιούς του , τον Βαλέριο
 και τον Γέδδιο .
 Χασομέρηδες κι οι δυό  και τεμπέληδες ,που για τίποτα δεν ήταν ικανοί
 ,εκτός από το να διασκεδάζουν και να εξανεμίζουν την κληρονομιά τους.
 -Σ 'αδίκησε παιδί μου ο πατέρας σου ! Κάτι έπρεπε ν' αφήσει και σε σένα
 ! Είπε η θεία Πραξύλα , αδελφή της μητέρας της ,έπειτα από την ανάγνωση
 της διαθήκης.
 -Θα είχε τον λόγο του θεία ο πατέρας, θεία .Κι έπειτα αδέλφια μου είναι
 ,δεν θα με αφήσουν έτσι !Απάντησε αθώα η Αθηναΐδα που λυπημένη απ' τον
 θάνατο τού πατέρα της το τελευταίο πράγμα που σκεπτόταν ήταν τα λεφτά.
 -Μην  είσαι τόσο σίγουρη παιδί μου ,εκείνοι μόνο τον εαυτό τους
 σκέπτονται !Επέμενε η θεία που σαν πιο πεπειραμένη στην ζωή ,τους
 έβλεπε τι εγωιστές ήταν , και δεν είχε άδικο .
 -------------------------
 Δεν είχαν περάσει ούτε τρείς μήνες απ' τον θάνατο του πατέρα της κι
 ένα πρωινό που η Αθηναΐδα τακτοποιούσε την βιβλιοθήκη
 ,ξαφνιάστηκε βλέποντας τον Βαλέριο που ποτέ του δεν πατούσε 'κει μέσα,
 να μπαίνει βλοσυρός .
 Το ύφος του κατσούφικο ,ταραγμένο την τρόμαξε .
 -Τι συμβαίνει Βαλέριε; τί έπαθες ;ρώτησε με ανησυχία.
 -Τι να... συμβαίνει !Θέλω να σου πω, πως το σπίτι πουλήθηκε και
 ...μέχρι την άλλη βδομάδα ….πρέπει να βγούμε από μέσα! Της απάντησε
 κομπιάζοντας ενώ απόφυγε να την κοιτάξει στα μάτια.
 Η Αθηναΐδα ένοιωσε τα πόδια της να κόβονται και το βιβλίο που κρατούσε
 της έπεσε με θόρυβο.
 -Τί ...τι ...είπες αδελφέ ; Πουλήθηκε το πατρικό μας ; Μα πώς ! Δεν
 καταλαβαίνω ! Ρώτησε με φωνή που έτρεμε και βαριά  κάθισε σε μια
 καρέκλα .
 -Το έχασα στον ιππόδρομο ,είπε χωρίς να δείχνει μια σταγόνα ντροπής
 και χωρίς να την κοιτάζει.
 -Το έχασες; Και που θα μείνουμε τώρα ;ρώτησε με φωνή που έτρεμε και της
 ερχόταν να του πετάξει το βιβλίο από το πάτωμα στο κεφάλι αν και το
 λυπόταν .Δεν έφταιγε το καημένο για την αναισθησία του αδελφού της!
 -Εσύ κι ο Γέδδιος  όπου θέλετε! Εγώ θα μετακομίσω στο άλλο μου σπίτι
 ,της είπε με αδιαφορία που την φούρκισε .
 -Μια χαρά σε βολεύει αυτό ! Να δούμε που θα τρυπώσεις εσύ όταν θα
 χάσεις και τ. άλλο σπίτι .Γιατί με την ταχύτητα που πάς στον τζόγο
 σύντομα δεν θα είσαι σε καλύτερη κατάσταση από μένα ,προφήτεψε και τον
 κοίταξε με μια ματιά που νόμισε πως τον διατρυπούσε ,μα δεν τον
 ένοιαζε.
 -Δικός μου λογαριασμός  και κοίτα να μου αδειάσετε την γωνιά.
 -Καλά αδελφέ αναρωτήθηκες που μπορώ να πάω έτσι απένταρη και που δεν
 μου επιτρέπετε ούτε δουλειά να βρω ; τον ρώτησε πολύ λογικά αφού τότε
 ήταν ανήκουστο  γυναίκα να πάει να δουλέψει .
 -Όπου θέλεις και άφησέ με ήσυχο! Ας το σκεφτόταν ο γέρος όταν σε
 αποκλήρωνε ,είπε με αναίδεια και κτυπώντας το μαστίγιο που κρατούσε
 στις καλογυαλισμένες του μπότες της γύρισε την πλάτη ,κάνοντάς την να
 χάσει τον έλεγχο και αρπάζοντας το βιβλίο του το πέταξε που τον πήρε
 στο κεφάλι .Γύρισε οργισμένος σηκώνοντας το μαστίγιο να την κτυπήσει
 ,αλλά το βλέμμα της που τον κοιτούσε άφοβα και προκλητικά  τον έκανε
 να κάνει μεταβολή και βγήκε κτυπώντας με πάταγο την πόρτα.
 Η Αθηναΐδα κατάλαβε ότι έτρεμε απ' την ταραχή της και κάθισε βαριά σε
 μια καρέκλα .Έπιασε το κεφάλι με τα δυό της χέρια ,ενώ η επιπολαιότητα
 του αδελφού της ,λες κι έσταζε φαρμάκι στην καρδιά της .Τα σκληρά του
 λόγια ήταν σαν μαχαιριές κι ό πόνος  έκανε  τα δάκρυα να αρχίσουν να
 κυλούν στα μάγουλά της.
 Κι έκλαψε πικρά. Πρώτα για το αγαπημένο πατρικό της σπίτι που έπρεπε να
 τ' απαρνηθεί ,κι ύστερα για τον εαυτό της...Που θα πήγαινε τώρα! Χωρίς
 χρήματα …Κάτι πρέπει να κάνω ! Σκέφθηκε σε λίγο  καθώς ο χαραχτήρας
 της δεν ήταν να σηκώνει τα χέρια ψηλά .
 -Ιδανική λύση θα ήταν να μπορούσα να δουλέψω ,σκέφθηκε .Με την μόρφωσή
 μου θα μπορούσα να κάνω την δασκάλα ,κι έτσι π' αγαπώ τα παιδιά θα τους
 δίδασκα τόσα πολλά .Πώς όμως με την στενοκεφαλιά του κόσμου που θέλει
 εμάς τις γυναίκες μέσα στο σπίτι.
 Στην σκέψη αυτή πέρασε η μορφή της λεβεντομάνας  Καλλιπάτειρας που
 αψηφώντας την απειλή του θανάτου ,ντύθηκε αντρίκια  για να καμαρώσει
 τον Ολυμπιονίκη γιό  της όταν θα τον στεφάνωναν. Κι όταν την ανακάλυψαν
 το μόνο που την έσωσε ήταν γιατί όλοι οι άνδρες στην οικογένειά της
 ήταν Ολυμπιονίκες.
 Μακάρι να το τολμούσα κι εγώ και γιατί όχι! Τι θα μου κάμουν αν το
 τολμήσω ; σκέφτηκε επαναστατικά .Αλλά πρώτα ας δούμε τι θα πει κι ο
 Γέδδιος .Είναι όμως τόσο ανώριμος ,πως να στηριχτώ επάνω του
 ;αναρωτήθηκε και αμέσως σηκώθηκε να πάει να τον βρει.
 
 Κοιμόταν και ροχάλιζε με μια ανάσα που βρωμοκοπούσε κρασί. Σίγουρα
 ξενύχτης πάλι και  μεθυσμένος που αν συνέχιζε έτσι δεν θα αρκούσε να
 γίνει αλκοολικός, σκέφθηκε με λύπη για την τόση άσκοπη σπατάλη
 ζωής. Μπορούσαν να κάνουν τόσα χρήσιμα πράγματα αντί  να την χαραμίζουν
 ,σκέφθηκε αγαναχτισμένη  και τον σκούντηξε δυνατά χωρίς να  λυπάται
 πόσο  ξενύχτης
 ήταν.
 Εκείνος πετάχτηκε πάνω αλαφιασμένος.
 -Τί ...τί έγινε; ρώτησε καθώς έτριβε τα κατακόκκινα από το μεθύσι μάτια του.
 Όλα  γύριζαν κι έβλεπε διπλή την αδελφή του .
 -Αχ , το κεφάλι μου ! Βόγκηξε  πιάνοντας τα μηνίγγια του και ξανάπεσε
 βαρύς στο στρώμα.
 -Τέτοιο κεφάλι που' χεις και που σπάσιμο θέλει ,τι περιμένεις ;τον
 κορόιδεψε  κι άρχισε να του λέει για το σπίτι ,μα εκείνος ούτε που την
 άκουγε , ροχάλιζε πάλι.
 -Προστάτης να σου πετύχει ! Σκέφθηκε κι αγανακτισμένη πήρε ένα ποτήρι
 κρύο νερό και του το πέταξε στα μούτρα. Έτσι  για να βγάλει το άχτι της
 ενώ από το μυαλό της περνούσαν τα λόγια της θείας Πραξύλας . Πραγματικά
 !πιο επιπόλαιους και εγωιστές από τα αδέλφια της δεν είχε ξαναδεί !
 -Τι να κάνω τώρα; σκεφτόταν για λίγο κι αποφάσισε στα γρήγορα. Θα πάω
 στην θεία Πραξύλα  προσωρινά κι έπειτα βλέπω και κάνω.
 Έτσι την επόμενη βδομάδα η οικογενειακή τους άμαξα την άφηνε εκεί
 ,μαζί  με τα βιβλία και τα λιγοστά της πράγματα.
 
 **********************
 -Δεν θα τους αφήσουμε έτσι ! Στην ανάγκη θα πάμε δικαστήριο και θα
 προσβάλουμε την διαθήκη ! Είπε με θυμό η θεία Πραξύλα κτυπώντας το
 χέρι της στο τραπέζι σαν άκουσε τα καθέκαστα. Δεν  μπορεί ο Βαλέριος να
 σε διώχνει έτσι ! συνέχισε αν και δεν ξαφνιάστηκε .Το περίμενε ότι
 κάπως έτσι θα  φέρνονταν οι ανάξιοι ανεψιοί της.
 Πήγαν λοιπόν στο δικαστήριο μα η διαθήκη ήταν ατράνταχτη .
 -Με κανένα τρόπο δεν μπορείτε να την προσβάλετε ,εκτός αν αποδείξετε
 ότι ο Μακαρίτης δεν ήταν καλά στα μυαλά του όταν την σύνταξε ,κι
 απ' ότι μας είπε ο συμβολαιογράφος, τα είχε τετρακόσια ,τους είπε
 αδιάφορα ο υπάλληλος  του δικαστηρίου  .
 -Μα είναι άδικο! Τι θα κάνει τώρα η ανεψιά μου χωρίς χρήματα; Πρόβαλε
 τις αντιρρήσεις της η θεία Πραξύλα.
 -Αυτό δεν ενδιαφέρει το δικαστήριο .Πράττουμε σύμφωνα με τον νόμο και
 σας παρακαλώ να πηγαίνετε,  είπε  παγερά .
 
 Και τώρα ! Τι κάνουμε θεία ;Τι θα απογίνω χωρίς χρήματα ;ρώτησε η Αθηναΐδα
 απογοητευμένη ,εκείνο το απόγευμα μετά από το δικαστήριο ,καθώς έπιναν
 το βουνίσιο τσάι  τους .
 -Αν μπορούσα να δουλέψω , δεν θα είχα ανάγκη κανένα ,μονολόγησε μα η
 θεία της που την άκουσε την αποπήρε έξω  φρενών.
 -Τι να κάνεις είπες ;Είσαι με τα καλά σου;  η θέλεις να σε λυντσάρουν
 με τις επαναστατικές σου ιδέες; Που ακούστηκε κοπέλα της παντρειάς να
 δουλεύει μόνη της και ποιός άνδρας θα το  δεχόταν ,πού όλοι θέλουν τις
 γυναίκες μέσα στο σπίτι κι εκείνοι να' ναι τ' αφεντικά.
 -Μα τί άλλο μου μένει τότε! Δεν μπορώ να μείνω μαζί σας για πάντα ,δεν
 μπορώ να δουλέψω και δεν έχω χρήματα.... Εκτός αν...
 -Αν τί;
 -Να πάω στο Ιερό τέμπλο της Παλλάδας . Εκείνη σίγουρα θα με προστατεύσει και...
 -Δεν είσαι πλασμένη για Ιέρεια μα κάτι θα σκεφθούμε .Όχι  όμως τις
 επαναστατικές σου ιδέες ! Είπε η θεία Πραξύλα βουτώντας ένα παξιμαδάκι
 ,κι απόμεινε για λίγο σκεφτική. Η Αθηναΐδα δεν τόλμησε να πει  άλλη λέξη
 ,όταν η ξαφνική κραυγή της θείας της την έκανε να κοντέψει να χύσει το
 ρόφημά της.
 -Το βρήκα ! Αυτό είναι !
 -Τί... τι...
 -Η θεία σου η Ευφροσύνη ! Η Μαρκησία που βρίσκεται στο Βυζάντιο!
 -Η αδελφή του μπαμπά; Μα ούτε που την ξέρω καλά- καλά ,την διάκοψε η
 κοπέλα .Την είδα μια φορά όλη κι όλη ,τότε που ζούσε ακόμα η μαμά .Πως
 θα πάω τώρα κοντά της ; Θα με  θέλει;
 -Μη βιάζεσαι κι άκου πρώτα ! Την μάλωσε  η θεία της. Πρώτον ,δεν πάς
 κοντά της για πάντα και δεύτερον ,με τον τίτλο της  της  Μαρκησίας
 ,σίγουρα θα γνωρίζεται με την ίδια την βασίλισσα .Θα της είναι λοιπόν
 εύκολο να κανονίσει μια ακρόαση μαζί της. Άκουσα πώς ανήκει σ' αυτή την
 καινούργια θρησκεία των Χριστιανών κι ότι συντρέχει πολύ τους
 αδύνατους και τους αδικημένους ,που σίγουρα θα βοηθήσει και σένα.
 **********************
 Ύστερα  από αρκετές μέρες η Αθηναΐδα βρέθηκε στο Βυζάντιο κι η ακρόαση
 κανονίστηκε για τον επόμενο μήνα .
 -Δεν πειράζει κορίτσι μου .Το σπίτι μου είναι και δικό σου για όσο
 χρειαστεί ,είπε η θεία Ευφροσύνη καλοσυνάτα , ενώ ξεχώριζε μερικά
 μεταχειρισμένα ρούχα για να τα δώσει στους φτωχούς.
 -Οι ντουλάπες είναι γεμάτες από  ρούχα που οι γιοί μου δεν τα φοράνε
 πια  και στοιβάζονται άχρηστα...Είναι αμαρτία και τόσοι άνθρωποι
 πεθαίνουν απ' το κρύο ! Συνέχισε κοιτώντας με καμάρι την ανεψιά της
 που τόσο όμορφη έμοιαζε με όμορφο ρόδο.
 'Ένιωσε  την καρδιά της να ξεχειλίζει από αγάπη για την κοπέλα ,και
 καθώς δεν είχε και δική της κόρη ...Είχε μόνο αγόρια και τώρα με τον
 ερχομό της ,λες και βρήκε μια κόρη έτοιμή και τί κόρη! Σπάνια!
 -Θα το κανόνιζα πιο  μπροστά καθώς είμαστε καλές φίλες με την Βασίλισσα
 Πουλχερία .μα αυτό τον καιρό έχει μεγάλες φούριες ! Ξαναείπε .καθώς
 δίπλωνε προσεχτικά δυό  όμορφους  χιτώνες .
 -Φαντάζομαι δεν θα' ναι εύκολο θεία ,  να 'χεις όλες τις σκοτούρες του
 κράτους ,κι οι ώρες της σίγουρα θα είναι πολύ μετρημένες ,είπε λογικά η
 Αθηναΐδα .
 -Α! Δεν είναι τα καθημερινά που την απασχολούν κόρη μου .Αυτά πάντα τα
 είχε και τα καταφέρνει θαυμάσια παρά την νεαρή ηλικία της. Φαντάσου δεν
 είναι ούτε τριάντα χρονών , μα ορκίστηκε να μην παντρευτεί ποτέ ,έτσι
 για να εκτελεί πιο  σωστά τα καθήκοντά της ...Πράγματι (συνέχισε ) από
 τον καιρό που ανάλαβε τον θρόνο όλα άλλαξαν και πάνε πια οι  άσκοπες
 σπατάλες των παλατιανών .Αυτά τα χρήματα τώρα πάνε στα νοσοκομεία, τα
 ορφανοτροφεία και τους φτωχούς....Να!  Έτσι όπως μας διδάσκει η
 καινούργια θρησκεία .Είπε με έμφαση κι η Αθηναΐδα την κοίταξε
 ερωτηματικά καθώς βοηθούσε στο πακετάρισμα των ρούχων .
 -Ανήκεις κι εσύ σ' αυτή την θρησκεία ,θεία ; ρώτησε δειλά κι αισθάνθηκε
 ότι θα ήθελε να μάθει πιο πολλά γι' αυτόν τον καινούργιο Θεό.
 -Μα και βέβαια κόρη μου . Αφού όταν τον γνωρίσεις ,λες  κι ένας
 καινούργιος κόσμος ανοίγεται μπροστά σου. Θα σε πάρω μια μέρα στην
 εκκλησία , μα ας έρθουμε πάλι στην βασίλισσα. Λοιπόν αυτό τον καιρό
 ψάχνουν για την “Καλλίστη.”
 -Για ποιά;
 -Να, την εκλεκτή που θα διαλέξει για γυναίκα του ο αδελφός της
 βασίλισσας. Είναι ο Θεοδόσιος ο “μικρός” και τον λένε έτσι για να τον
 ξεχωρίζουν από τον παππού του τον Μέγα Θεοδόσιο .όπως τον έλεγαν.
 Έφτασε  λοιπόν σε ηλικία γάμου κι όλη η Βασιλεύουσα έχει ξεσηκωθεί .Του
 παρουσίασαν κοπέλες από μακριά κι από κοντά .Νόστιμες όμορφες ,μα
 καμιά δεν του έχει αρέσει .Την θέλει λέει να είναι πεντάμορφη ,να έχει
 άριστη μόρφωση και δεν τον νοιάζει κι αν δεν είναι
 αριστοκράτισσα...Είναι πολύ ιδιότροπος και βλέπω την Πουλχερία να
 ψάχνει για πολύ καιρό ακόμα!
 -Πρίγκιπας  είναι ,θεία μου καλά κάνει και διαλέγει .Δεν γίνεται όποια
 και να' ναι να γίνει βασίλισσα !Υποστήριξε η κοπέλα τον άγνωστο
 πρίγκιπα και συνέχισε .Έπειτα ο γάμος κρατάει μια ζωή .Πως να
 παντρευτείς κάποιον αν δεν τον αγαπάς;
 -Να διαλέγουν ,είναι προνόμιο των  ανδρών  , κόρη μου . Εμείς οι
 γυναίκες δεν έχουμε εκλογή ,είπε μοιρολατρικά η θεία Ευφροσύνη που και
 κείνης τον άνδρα της τον διάλεξαν όταν παντρεύτηκε.
 -Όχι  θεία ,εγώ δεν θα παντρευτώ αν δεν μ' αρέσει .Kι  αν δεν τον βρω
 τότε θα γίνω δασκάλα !Είπε σοβαρά η Αθηναΐδα καθώς στις λίγες μέρες
 που βρισκόταν στο Βυζάντιο είδε ότι εδώ δεν ήταν και τόσο τρομερό να
 δουλέψει μια κοπέλα.
 -Μην λες  μεγάλο λόγο κόρη μου ,μα σου εύχομαι να βρεις τον άνδρα που
 θ' αγαπήσεις ,είπε η θεία από καρδιάς ενώ έβαζε τα τελευταία ρούχα στις
 σακούλες.
 
 *********************
 Την ημέρα της ακρόασης ντύθηκε πολύ απλά .Φόρεσε ένα κατάλευκο χιτώνα
 ,με μόνο στολίδι ,μια χρυσή πόρπη που τον συγκρατούσε  στον ώμο και που
 απεικόνιζε την θεά Αθηνά .Ήταν ένα κόσμημα που της το είχε δώσει η
 μητέρα της λίγο καιρό πριν αρρωστήσει και της είπε να το προσέχει
 γιατί θα της έφερνε καλοτυχία.
 -Τώρα χρειάζομαι την καλή τύχη μητέρα μου, σκέφθηκε καθώς στερέωνε
 ψηλά τα ξανθά  μαλλιά  της.
 'Έφτασαν με την θεία Ευφροσύνη στο βασιλικό ανάκτορο που  ήταν  δίπατο
 ,με αγάλματα και  κιόνια με πολύ όμορφα αρχιτεκτονικά σχέδια. Στην
 αυλή, ανθισμένα λουλούδια κι απ' τις δυό  πλευρές του διαδρόμου ,που
 έμοιαζε με μια  πανέμορφη ζωγραφιά.
 Ακολουθούσε την θεία της ,όταν μια αντανάκλαση του ήλιου στα μάτια της
 την έκανε να κοιτάξει ψηλά .Εκεί πάνω , δυό νέοι άνδρες ,ο ένας ξανθός
 κι ο άλλος μελαχρινός , ντυμένοι κι οι δυό με στολή ευγενών ,κρατούσαν
 ο καθένας τους ένα πελώριο τόξο ενώ στην  πλάτη τους κρεμόταν η
 φαρέτρα με τα βέλη ,λες  κι ετοιμάζονταν για πόλεμο ή για κυνήγι .
 Κουβέντιαζαν ζωηρά μεταξύ τους όταν ο ξανθός κοίταξε κάτω και την
 τσάκωσε να τον κοιτάζει. Σούφρωσε τα φρύδια κοιτώντας την αυθάδικα κι η
 Αθηναΐδα κατακόκκινη ,χαμήλωσε τα δικά της μάτια και τάχυνε το βήμα
 της για να προλάβει την θεία της ,Στην συνέχεια ένας υπηρέτης ,τις
 οδήγησε στην αίθουσα ακρόασης ,όπου η Βασίλισσα Πουλχερία τις
 περίμενε.
 Ήταν όπως την περιέγραψε η θεία της ,πολύ νεαρή ,με ζεστά καστανά
 μάτια και σκούρα μαλλιά  που έδεναν οι κοτσίδες  γύρω από το κεφάλι της
 σαν στεφάνι.
 Η θεία την  αγκάλιασε  με οικειότητα  κι η Αθηναΐδα περίμενε πιο πίσω
 μέχρι να τελειώσουν οι διαχύσεις.
 Στην συνέχεια τους έφεραν ένα ζεστό ρόφημα που μοσχομύριζε κανέλλα και
 γαρύφαλλο ,μαζί με βουτήματα ,κι εκεί η κοπέλα με απλά ,πολύ απλά
 λόγια ,διηγήθηκε την αδικία των αδελφιών της..
 Η βασίλισσα την άκουγε  προσεκτικά ,κάνοντάς της αρκετές ερωτήσεις.
 Όπως πότε πέθανε ο πατέρας της και πού ήταν η μητέρα της σε όλα αυτά
 ,και κούνησε συμπαθητικά το κεφάλι της ,όταν άκουσε ότι την έχασε πριν
 από πολλά χρόνια.
 -Εντάξει ,θα δώ  τι μπορώ να κάνω και να ξαναπεράσετε την επόμενη
 βδομάδα, είπε και σηκώθηκε ,σημάδι ότι η ακρόαση τέλειωσε.
 *********************
 Οι επόμενες μέρες περνούσαν αργά για την κοπέλα που ανυπομονούσε πότε
 θα έπαιρνε τέλος η υπόθεσή της.
 Η αναμονή την κούραζε ψυχολογικά και πολλές φορές τσάκωσε τον εαυτό
 της ν' αναρωτιέται ποιός να ήταν ο ξανθός νέος του μπαλκονιού .αλλά δεν
 είχε το θάρρος να ρωτήσει την θεία της. Σίγουρα θα έμενε με την απορία
 ,κι έφθασε επιτέλους η  ημέρα της συνάντησης.
 Τούτη την φορά όμως η βασίλισσα της έκανε άλλου είδους ερωτήσεις που
 καμιά σχέση δεν είχαν με την υπόθεσή της. Λες κι ήθελε να δει πόσο
 βαθιές  ήταν οι γενικές της γνώσεις κι  η Αθηναΐδα απαντούσε μ ε ευκολία
 σε όλα.
 Έπειτα την ρώτησε τι άλλα σχέδια είχε για το μέλλον ,αν δεν βρισκόταν
 λύση για το πρόβλημά της.
 -Η θα δουλέψω ή θα πάω στο ιερό τέμπλο της Παλλάδας , απάντησε με ειλικρίνεια .
 -Μα στο Βυζάντιο δεν υπάρχει πια ναός της Παλλάδας .Μόνο η εκκλησία
 του Ιησού Χριστού ,που είναι ο μόνος αληθινός Θεός! τόνισε αυστηρά η
 βασίλισσα κι η κοπέλα ένοιωσε σαν κοριτσάκι που έκανε αταξία και το
 κατσάδιαζαν.
 -Δεν θα θέλατε να γνωρίσετε τον Χριστιανισμό και να βαφτιστείτε ; την
 ρώτησε πάλι .
 -Δεν θα είχα αντίρρηση κι είμαι περίεργη να την γνωρίσω ,είπε η κοπέλα .
 -Εντάξει  τότε με την θρησκεία ,είπε σαν ανακουφισμένη  η βασίλισσα και
 συνέχισε. Και τον γάμο δεν τον σκεφτήκατε ακόμα ;  Όμορφη  είσαστε
 ,έξυπνη .που σίγουρα θα έχετε πολλούς θαυμαστές.
 Η Αθηναΐδα έγινε κατακόκκινη, μα απάντησε.
 -Χωρίς χρήματα Μεγαλειοτάτη , δεν υπάρχουν και πολλοί θαυμαστές ,κι απ
 'την άλλη ,δεν έτυχε να συμπαθήσω κανένα ιδιαιτέρως, είπε ντροπαλά κι η
 αντρίκια  φωνή που άκουσε πίσω της την έκανε να τιναχτεί ξαφνιασμένη κι
 αντίκρισε  τον ξανθό άνδρα του μπαλκονιού που ξεπρόβαλε μέσα από τις
 πτυχές της βαριάς  κουρτίνας που κρεμόταν  μέχρι το πάτωμα κι άκουγε
 τις απαντήσεις της Αθηναΐδας.  Τώρα χαμογελαστός υποκλίθηκε μπροστά
 της .
 Τα μαύρα  μάτια του την κοίταζαν και πάλι αυθάδικα ,που κατακόκκινη
 ντροπαλή χαμήλωσε τα δικά της.
 -Αυτό ήθελα να ακούσω πεντάμορφή μου δεσποινίς .Αφού  η καρδιά σας
 είναι ελεύθερη ,τότε μπορώ να ελπίζω να την κερδίσω αφού από την
 περασμένη βδομάδα μου πήρατε το μυαλό και μου κλέψατε τον ύπνο
 ,συνέχισε ο νέος κωμικά κι η θεία της απόμεινε άφωνη να τον κοιτάζει.
 Τότε η βασίλισσα γελαστή είπε κοιτώντας την Ευφροσύνη .
 Μην εκπλήσσεσαι , καλή μου φίλη .Επιτέλους ο Θεοδόσιος βρήκε την
 “Καλλίστη στο πρόσωπο της ανεψιάς σου και η εκλογή του με βρίσκει
 απόλυτα σύμφωνη .Το μόνο ,η Αθηναΐδα πρέπει να βαφτιστεί Χριστιανή κι
 όπως είπε ,δεν έχει αντίρρηση.
 
 **********************
 Σε λίγες μέρες η Βασιλεύουσα γιόρταζε τους γάμους της Αθηναΐδας
 .Βαφτισμένης τώρα πια Ευδοκίας και με τον τίτλο της Αυγούστας
 επαληθεύοντας τα λόγια του πατέρα της να παντρευτεί χωρίς προίκα και
 μάλιστα Αυτοκράτορα.
 
 Ήταν τότε το 421 μ.χ.
 
 
 (Πληροφορίες :Από το βιβλίο “ Άγνωστο Βυζάντιο “Κώστα Δ. Παπαδημητρίου.)
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